
 

Nowy Sącz, 23.05.2010 r. 
 
 
 
 
Numer sprawy: VIII-271-1-8/11 
 
 

         
     

  

 
Dotyczy:  zamówienia publicznego p.n. „Sprzedaż energii elektrycznej do obiektów Małopolskiego 

Centrum Kultury SOKÓŁ w Nowym Sączu i Nowym Targu” 

 

W związku z zapytaniem, które wpłynęło do siedziby Zamawiającego w dniu 20 maja 2011 r. 

w sprawie wyjaśnienia treści specyfikacji na „Sprzedaż energii elektrycznej do obiektów Małopolskiego 

Centrum Kultury SOKÓŁ w Nowym Sączu i Nowym Targu” Małopolskie Centrum Kultury SOKÓŁ 

działając w oparciu o art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych 

(tekst jednolity Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759, z późn. zm.) udziela wyjaśnień. 

 

Pytanie 1: 

W Rozdziale 19 SIWZ – istotnych postanowieniach umowy w pkt 19.6 widnieje zapis: Termin zapłaty 

faktury 30 dni od daty dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury. Zauważyć należy, iż z punktu 

widzenia wykonawcy, jak i przepisów podatkowych określenie terminu płatności na 30 dni od daty 

otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, co w 

konsekwencji naraża wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku 

VAT i podatku dochodowego od osób prawnych (art. 19 ust. 13 pkt 16 ustawy z dnia 05.04.2004 r. o 

podatku od towarów i usług (Dz. U. nr 54 poz. 535 z późn. zm.) oraz art. 12 ust. 3d pkt 16 ustawy z dnia 

15.02.1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (t.j. Dz. U. z 2000 r. nr 54, poz. 654 z późn. 

zm.)). 

Wskazujemy ponadto, że Zamawiającego jako podatnika VAT również dotyczą zapisy ustawy o podatku 

od towarów i usług, tzn. zgodnie z art. 86 ust. 10 pkt 13 oraz art. 86 ust. 11 tej ustawy prawo do obniżania 

kwoty podatku należnego o podatek naliczony powstaje w rozliczeniu za okres, w którym przypada okres 

płatności lub w miesiącu następnym. W tym stanie rzeczy zauważyć należy, iż takie ukształtowanie 

warunków umowy naraża wykonawcę na istotne niebezpieczeństwo błędnego określenia powyższych 

terminów, co w konsekwencji8 doprowadzić może do nieprawidłowego wyliczenia kwot należnych 

podatków. Podkreślić należy, iż jedynym rozwiązaniem takiej sytuacji może być wyłącznie uzależnienie 

terminu płatności od daty wystawienia faktury VAT (z punktu widzenia wykonawcy jest to data pewna), nie 

zaś od daty jej otrzymania przez Zamawiającego. 

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na modyfikację 

SIWZ i zapisanie kwestii terminu płatności w ten sposób, aby każdorazowo podawany był on w treści 

wystawianej przez wykonawcę faktury VAT i określony na 30 dni od daty prawidłowego wystawienia 

faktury przez wykonawcę, przelewem na konto wykonawcy wskazane w treści faktury VAT, z tym 

zastrzeżeniem, ze wykonawca zobowiązany będzie do doręczania faktury na co najmniej 21 przed tak 

określonym terminem płatności, a w razie niezachowania tego terminu, termin płatności wskazany w 

fakturze VAT zostanie automatycznie przedłużony o czas opóźnienia ? 

Taki sposób zapisania terminu płatności zapewnia finansowe bezpieczeństwo Zamawiającego, który nie 

będzie mógł zostać przez wykonawcę obciążony za nieterminową zapłatę faktury VAT w przypadku, kiedy 

ta faktura nie zostanie zamawiającemu doręczona. 

 



 

Odpowiedź: 

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający zmienia zapis punktu 19.6 SIWZ: 

BYŁO: „Termin zapłaty faktury 30 dni od daty dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury” 

JEST: „Termin zapłaty faktury 30 dni od daty prawidłowego wystawienia faktury przez Wykonawcę, pod 

warunkiem, że faktura zostanie doręczona Zamawiającemu, na co najmniej 21 dni przed tak określonym 

terminem płatności. W przypadku nie doręczenia Zamawiającemu faktury, na co najmniej 21 dni przed 

terminem płatności określonym w fakturze, termin płatności wskazany w fakturze zostanie automatycznie 

przedłużony o czas opóźnienia.” 

 

Pytanie 2: 

W Rozdziale 19 SIWZ – istotnych postanowieniach umowy pkt 19.9 widnieje zapis dotyczący kar 

umownych. Zawracamy się z zapytaniem czy Zamawiający dopuści możliwość aby w umowie, która 

zostanie zawarta z wybranym Wykonawcą cyt. zapisy został usunięte, ponieważ Zamawiający przewiduje 

karę dla Wykonawcy w sposób jednostronny ? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu punktu 19.9 SIWZ. 

 

Pytanie 3: 

W Rozdziale 19 SIWZ – istotnych postanowieniach umowy w pkt 19.12 widnieje zapis dotyczący 

możliwych zmian w umowie. 

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający dopuści możliwość aby w umowie, która zostanie zawarta z 

wybranym Wykonawcą, z uwagi na możliwość zmiany przepisów przez ustawodawcę w trakcie 

obowiązywania umowy dodany został zapis o następującej treści:  

„W przypadku zmiany skutkujących zmianą stawki podatku VAT lub akcyzowego ceny energii elektrycznej 

zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich 

wejścia w życie”. 

Odpowiedź: 

Powyższy temat był przedmiotem odpowiedzi w dniu 20 maja 2011 r. Odpowiedź została umieszczona na 

stronie internetowej Zamawiającego o treści:  

„Zamawiający wprowadza w punkcie 19.5 dodatkowy zapis w brzmieniu: 

„Zmiany umowy w zakresie zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na 

kalkulację cen energii elektrycznej, tzn. tylko w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących 

podatku VAT lub podatku akcyzowego wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach 

ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie Umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość 

wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii 

elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych 

stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy 

i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących 

podstawę do ich korekty.”” 

 

Pytanie 4: 

Czy układy pomiarowo – rozliczeniowe w taryfach B są dostosowane do zasady TPA ? 

Odpowiedź: 

TAK, układy pomiarowo – rozliczeniowe w taryfie B u Zamawiającego są dostosowane do usługi TPA. 

W wyniku niniejszej zmiany specyfikacji w zakresie terminu płatności (odpowiedź na pytanie 1) zmienia 

się załącznik nr 1 do SIWZ i w związku z tym jest niezbędny dodatkowy czas Wykonawcom na 

wprowadzenie zmian w ofertach, zatem zmienia się termin składania i otwarcia ofert oraz poniższe zapisy 

specyfikacji istotnych warunków zamówienia: 



 

BYŁO: 

11.1 Termin związania ofertą wynosi 30 dni i rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert tj. 

od dnia 25 maja 2011 r. 

12.2 (…) 

 „UWAGA: nie otwierać przed 25 maja 2011 r. godzina 9
15

 

13.1 Ofertę należy złożyć w sekretariacie Małopolskiego Centrum Kultury SOKÓŁ, pokój nr 211, 

w terminie do dnia 25 maja 2011 r., do godziny 9
00

. 

13.3 Oferta złożona po terminie tj. dnia 25 maja 2011 r. po godzinie 9
00

 zostanie niezwłocznie  

zwrócona Wykonawcy bez otwierania. 

13.7 Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Małopolskiego Centrum Kultury SOKÓŁ – pokój nr 208 

w dniu 25 maja 2011 r. o godzinie 9
15

. 

JEST: 

11.1  Termin związania ofertą wynosi 30 dni i rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert tj. 

od dnia 27 maja 2011 r. 

12.2 (…) 

 „UWAGA: nie otwierać przed 27 maja 2011 r. godzina 9
15

 

13.1 Ofertę należy złożyć w sekretariacie Małopolskiego Centrum Kultury SOKÓŁ, pokój nr 211, 

w terminie do dnia 27 maja 2011 r., do godziny 9
00

. 

13.3  Oferta złożona po terminie tj. dnia 27 maja 2011 r. po godzinie 9
00

 zostanie niezwłocznie  

zwrócona Wykonawcy bez otwierania. 

13.7 Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Małopolskiego Centrum Kultury SOKÓŁ – pokój nr 208 

w dniu 27 maja 2011 r. o godzinie 9
15

. 

 

POZOSTAŁE POSTANOWIENIA SPECYFIKACJI POSTAJĄ BEZ ZMIAN. 

 

Jednocześnie na podstawie art. 38 ust. 4a w związku ze zmianą terminu składania i otwarcia ofert 

informujemy o zmianie ogłoszenia o zamówieniu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 



 

Załącznik nr 1 

................................................................ 
       Nazwa i adres Wykonawcy   
 

Oferta 
 
Nazwa Wykonawcy: ………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

Adres Wykonawcy: ………………..………………………………………………………………. 

Województwo: ………………………………………………………………………………… 

NIP   ………………………………………………………………………………… 

Numer telefonu: …………………………………………………………..……………………. 

Numer faxu:  …………………………………………………………..……………………. 

W nawiązaniu do ogłoszenia o zamówieniu opublikowanego przez Zamawiającego na: Sprzedaż energii 

elektrycznej do obiektów Małopolskiego Centrum Kultury SOKÓŁ w Nowym Sączu i Nowym Targu 

1. Oferuję wykonanie przedmiotowego zamówienia (taryfa B23, C11, C12b) za cenę brutto 

w wysokości ………………….. zł  

/słownie: …………………………………………………………………………………………………………/. 

2. Oświadczam, że zapoznałem się ze specyfikacją i nie wnoszę do niej zastrzeżeń. 

3. Zamówienie będę realizował od 1 lipca 2011 r. do dnia 31 października 2012 r.  

4. Akceptuję termin płatności 30 dni od daty prawidłowego wystawienia faktury przez Wykonawcę, pod 

warunkiem, że faktura zostanie doręczona Zamawiającemu, na co najmniej 21 dni przed tak 

określonym terminem płatności. W przypadku nie doręczenia Zamawiającemu faktury, na co najmniej 

21 dni przed terminem płatności określonym w fakturze, termin płatności wskazany w fakturze 

zostanie automatycznie przedłużony o czas opóźnienia. 

5. Oświadczam, że uważam się związany niniejszą ofertą przez okres 30 dni. 

6. Oświadczam, że akceptuję bez zastrzeżeń treść istotnych postanowień umowy o udzielenie 

zmówienia publicznego.  

7. Zobowiązuję się w przypadku wybrania mojej oferty do zawarcia umowy w miejscu i terminie 

wyznaczonym przez Zamawiającego. 

8. Oświadczam, że zamierzam powierzyć podwykonawcom następujące części zamówienia: 

a) wskazanie powierzonej części zamówienia ……………………….……………* 

b) wartość powierzonej części zamówienia w % oferowanej   ceny ……………* 

9. W przypadku wybrania mojej oferty spełnię wszystkie formalności, jakie powinny być dopełnione 

przez wybranego wykonawcę określone w specyfikacji.  

10. Wszystkie zapisane strony mojej oferty wraz z załącznikami są ponumerowane i cała oferta składa się 

z ........... stron. 

 
Miejscowość i data: ............................ 

 
......................................................................................... 

Podpis osoby - osób upoważnionych do składania 
oświadczeń woli w imieniu wykonawcy 

* odpowiednio skreślić lub wypełnić 


